



中央网信
领导小组
办公室指导

全国重点
理论网站
联合推出



学习宣传十九大精神 新媒体微作品

WWW.DANGJIAN.COM/CN



从“十个新”领悟新党章

(幻灯片版)



10月24日，中国共产党第十九次全国代表大会通过了《中国共产党章程（修正案）》。这是改革开放以来，第八次修改党章，共修改107处，其中总纲部分修改58处，条文部分修改49处。归纳起来，共有“十个新”。

（注：蓝色阴影部分是“被删除”的内容，红字是“新添加”或“新修改”的内容）





一.党的行动指南丰富了“新思想”

中国共产党以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想**和**、科学发展观、**习近平新时代中国特色社会主义思想**作为自己的行动指南。



二.我国现阶段主要矛盾实现了“新转化”



在现阶段，我国社会的主要矛盾是人民日益增长的**物质文化**
美好生活需要**同落后的社会生产**和**不平衡不充分的发展**之间的矛
盾。





三.新时代发展目标做出了“新调整”

在新世纪新**阶段时代**，经济和社会发展的战略目标是，**巩固和发展已经初步达到的小康水平**，到建党一百年时，**全面**建成惠及十几亿人口的**更高水平的小康社会**；到**建国新中国成立**一百年时，**人均国内生产总值达到中等发达国家水平**，基本实现**全面建成社会主义现代化。强国。**



四.党的基本路线指明了“新目标”



中国共产党在社会主义初级阶段的基本路线是：领导和团结全国各族人民，以经济建设为中心，坚持四项基本原则，坚持改革开放，自力更生，艰苦创业，为把我国建设成为富强民主文明和谐**美丽**的社会主义现代化**国家强国**而奋斗。





五. 经济建设提出了“新战略”

要**抓紧时机，加快发展**，实施科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略、乡村振兴战略和**区域协调发展战略**、可持续发展战略、军民融合发展战略，充分发挥科学技术作为第一生产力的作用，**充分发挥创新作为引领发展第一动力的作用**，依靠科技进步，提高劳动者素质，促进国民经济**又好又快****更高质量、更有效率、更加公平、更可持续发展**。



六.发展社会主义市场经济明确了“新定位”



中国共产党领导人民发展社会主义市场经济。毫不动摇地巩固和发展公有制经济，毫不动摇地鼓励、支持、引导非公有制经济发展。发挥市场在资源配置中的**基础性决定性**作用，**更好发挥政府作用**，建立完善的宏观调控体系……调整经济结构，转变经济发展方式，**推进供给侧结构性改革**。促进**新型**工业化、信息化、城镇化、农业现代化同步发展，建设社会主义新农村，走中国特色新型工业化道路，建设创新型国家**和世界科技强国**。





七. 发展先进文化，建设生态文明增添了“新内涵”

加强社会主义核心价值体系建设，坚持马克思主义指导思想，树立中国特色社会主义共同理想，弘扬以爱国主义为核心的民族精神和以改革创新为核心的时代精神，**培育和践行社会主义核心价值观**……大力发展教育、科学、文化事业，**弘扬民族推动中华优秀传统文化，繁荣和创造性转化、创新性发展，继承革命文化，发展社会主义先进文化。**，提高国家文化软实力。牢牢掌握意识形态工作领导权，不断巩固马克思主义在意识形态领域的指导地位，巩固全党全国人民团结奋斗的共同思想基础。

（此外，还新增了“**增强绿水青山就是金山银山的意识**”，“**实行最严格的生态环境保护制度**”等生态文明建设方面的内容。）



八. 国防和军队建设充实了“新标准”



中国共产党坚持对人民解放军和其他人民武装力量的**绝对领导**，贯彻**习近平强军思想**，加强人民解放军的建设，坚持**政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军**，建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队，切实保证人民解放军有效履行**新世纪新阶段新时代军队历史使命任务**.....



九.坚持党的领导增加了“新内容”



中国共产党的领导是中国特色社会主义最本质的特征，是中国特色社会主义制度的最大优势。党政军民学，东西南北中，党是领导一切的。





十.加强党的建设提出了“新要求”（上）

必须充分发扬党内民主，尊重党员主体地位，保障党员民主权利，发挥各级党组织和广大党员的积极性创造性。必须实行正确的集中，**牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导**，保证全党的团结统一和行动一致，保证党的决定得到迅速有效的贯彻执行。加强和规范党内政治生活，**增强党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性**，发展积极健康的党内**监督制度**政治文化，营造风清气正的良好政治生态。



十.加强党的建设提出了“新内容”（下）



坚持从严管党治党。全面从严治党永远在路上。新形势下，党面临的执政考验、改革开放考验、市场经济考验、外部环境考验是长期的、复杂的、严峻的，精神懈怠危险、能力不足危险、脱离群众危险、消极腐败危险更加尖锐地摆在全党面前。要把严的标准、严的措施贯穿于管党治党全过程和各方面。坚持依规治党、标本兼治，坚持把纪律挺在前面，加强组织性纪律性，在党的纪律面前人人平等。强化管党治党主体责任和监督责任，加强对党的领导机关和党员领导干部特别是主要领导干部的监督，不断完善党内监督体系。深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，以零容忍态度惩治腐败，构建不敢腐、不能腐、不想腐的有效机制。



出品人 慈爱民
总监制 徐 遥
总 编 导 张国樑

本集视频

监 制 路秀科
制 作 马 雷
校 对 王玥芳

承制

中共中国建筑标准设计研究院
有限公司委员会





www.dangjian.com/cn

党建网

2017年12月